
平成２５年度

第２回公民館運営審議会議事録

平成２５年７月１２日開催

平成２５年７月２２日承認

浦安市高洲公民館



1

○ 出席委員

委 員 長 塙 勉

副 委 員 長 髙 橋 ヒロ子

委 員 渡 邉 聰 子

委 員 加 藤 和 代

委 員 西 村 佳 巳

委 員 池 田 正 彦

委 員 竹 本 正 和

委 員 松 田 奈美世

委 員 吉 田 恭 子

教育長 黒 田 江美子

生涯学習部部長 石 川 豪 三

生涯学習部次長 加 藤 茂

高洲公民館長 吉 田 敏 輝

中央公民館長 中 島 貴 義

堀江公民館長 石 井 一 義

富岡公民館長 指 田 裕 司

美浜公民館長 宇田川 妙 子

当代島公民館長 伊 藤 勝 則

日の出公民館長 髙 梨 晶 子

生涯学習課長 大 塚 繁

事 務 局 鈴 木 徳 雄

小 泉 清 乃
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平成２５年度 第２回 公民館運営審議会会議録（議事要旨）

１ 開催日時 平成２５年７月１２日（金）午後３時～５時

２ 開催場所 高洲公民館２階 第３・４会議室

３ 出席者

（委員）

塙委員長、髙橋副委員長、渡邉委員、加藤委員、西村委員、池田委員、竹本委員、

松田委員、吉田委員

（事務局）

教育長、生涯学習部部長、生涯学習部次長、高洲公民館長、中央公民館長、

堀江公民館長、富岡公民館長、美浜公民館長、当代島公民館長、日の出公民館長、

生涯学習課長、高洲公民館主査、高洲公民館副主査

４ 議 題

Ⅰ 開会

１．新委員委嘱

２．委員長挨拶

３．教育委員会挨拶

Ⅱ 協議

１．報告事項

（１）公民館主催事業（４月～６月）参加状況報告

（２）当代島公民館文化祭開催結果報告

（３）公民館主催事業（７月～９月）開催計画

２．その他

（１）次回会議の予定

５ 議事概要及び会議経過

Ⅰ 開会

１．新委員委嘱

２．委員長挨拶

３．教育委員会挨拶

Ⅱ 協議

１．報告事項
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（１）公民館主催事業（４月～６月）参加状況報告

各館の状況について、各公民館長より報告を行った。

（意見）資料が見やすくなったことはよいです。事業の成果や効果の内容はわかり

やすくなっていますが、今後の課題について、日の出公民館や当代島公民館

は後ろの方に掲載されているが、他の館については、効果は良かったばかり

が載っているので、今後の課題について項目を増やしてみた方がよいのでは

ないかと思います。また、定員が割れたり、５～６倍の応募があったり、数

字が見えてきますが、何回か前に会議でも申し上げていますが、講座に参加

した方が一人でも二人でも良かったと思えばよいのではないか。アンケート

で良かった、悪かったと丸をつけるだけではなく、アンケートに沢山の文章

が書いてある講座は良かった講座ではないでしょうか。そういう講座を今後

も沢山企画していただきたい。定員が上回った講座については、受けられな

かった方が次に受講できるような対策を考えてほしい。人を集めるというの

も一つの課題ですが、それよりも内容だと思いますので、たまたま今回は定

員を割ってしまったが、来年もやってみようと思う講座は館長を含め職員の

皆さんも自信をもって実施してほしい。

（意見）この資料には講師について掲載されていませんが、浦安に関連した高校や

大学もありますし、また、サークルでレベルの高い方も結構おられるので、

そういう方を講師に活用されたらよいのではないでしょうか。地域の連帯に

もなりますし、活発にもなるのではないでしょうか。大学の学生も含めてみ

たらよろしいのではないでしょうか。

（回答）サークルさんに直接講師をお願いしたり、サークルさんから講師を紹介し

ていただいたりしています。大学の先生で現役を退いた方もいますし、いろ

いろなつながりで講師を依頼しています。

（意見）各館から６月15日の県民の日のイベントの報告が沢山ありました。例年こ

の日は、子ども達はお休みです。今年は土曜日だったので、例年と違ったこ

とがありましたら意見を聞かせていただきたいです。

（回答）昨年は子ども対象のイベントでしたが、今年は土曜日でしたので親子で遊

ぼうということで今年は親子を対象として開催しました。

（回答）富岡公民館は、昨年と比較の中で特徴がでていましたので報告します。昨

年は４９０人以上の来館があり、そのうち小学校低学年が多かったので小学

生の居場所として機能していたのかなと思います。今年については親子とい

うことで、幼児と保護者と一緒に小学生が来館しましたが、小学生同士の仲

間で来館した実績はありませんでした。

（回答）堀江地区は、ちょうど清瀧弁財天のお祭りと重なっていました。平日です

と子どもたちの居場所として機能したと思いますが、土曜、日曜は何らかの

行事と重なってしまうので来館が少なかったのではないでしょうか。

（意見）その日は、総合体育館でも軽スポーツのつどいのイベントとバッティング
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したので、総合体育館のイベントの方も例年に比べ少なかったと思います。

（回答）県民の日の事業、タイトルは「うらやすまるごと親子広場」として市内16

施設で実施しました。公民館の他に博物館、青少年館、総合体育館、高洲海

浜公園でパークゴルフ、文化会館で実施しました。全部の参加人数を合計し

ますと約9,900人参加していただきました。昨年から始めた事業で、昨年は

7,000人ちょっとでしたので2,800人以上増えたと数字では残っております。

土曜日でしたので親子連れが多く、特に父親と一緒に参加する方が多かった

です。昨年は金曜日でしたので「こども広場」としましたが、今年、来年に

ついては「親子広場」というタイトルで実施していく予定です。今後も県民

の日の事業として実施して参ります。

（感想）良い企画だった、手応えがあった希望があったという報告はありました。

但し、検討をようするもの、日程の検討、講師の検討、中身の検討などある

と思います。２年前に県の研究大会で、当代島公民館の職員が評価について

報告していました、評価をしてこれからどうするのかまで繋げていただけれ

ばよいのではないでしょうか。

（２）当代島公民館文化祭開催結果報告

当代島公民館文化祭開催結果について、当代島公民館長が説明を行った。

（３）公民館主催事業（７月～９月）開催計画

７月から９月の公民館主催事業開催計画について、各公民館長が説明を行った。

（意見）小学校との連携をされていますが、中学校・高校・大学との接点が少ない

ような気がします。難しいと思いますが、高校生をうまく呼びよせるような

方法がないでしょうか。まずは高校の先生から接点をつなぐようにしたり、

高校生を講師にしたりすることで接点ができるのではないでしょうか。

（回答）堀江公民館の事業の中で「光の学習」を実施しますが堀江中学校の科学部

の生徒が講師になります。県民の日にもカルメ焼きを作ったり、堀江中学校

の手芸部の皆さんがボタンの手芸をしたりしています。

（回答）中央公民館では県民の日親子広場の中で、浦安高校の科学クラブの方にサ

イエンスショーを、漫画クラブの方に漫画うちわ作りなどをしていただきま

した。こどもルームのボランティアに明海大学の学生も来ていて、最近では

留学生の方も来ていました。

（回答）高洲公民館では、東京学館浦安高校や浦安南高校があり、文化祭のポスタ

ー作成や作品展示、浦安南高校の生徒が文化祭で似顔絵コーナーを設け、来

場者に似顔絵を描いていただいきました。また、ニューイヤーコンサートで

両校の吹奏楽部に来ていただき、市民の皆様に演奏を楽しんでいただいてお

ります。

（感想）中央公民館のこどもルームで台湾の留学生の方にお会いしました。国に帰



5

られるということで１回しかお会いできませんでしたが、とても良かったと

思います。

（意見）美浜公民館で昨年夏に小学生向けの茶道講座がありましたが、今年無くな

った理由を聞かせてください。

（回答）昨年８月に実施した講座は、美浜公民館の定期サークルの方に講師をお願

いしました。９月の文化祭への参加がなかったので理由を聞いたところ、時

期的にも余裕がないので二つはできないとの返事でした。今年度も講師を依

頼する予定でおりましたが、今年は文化祭に参加いただいておりますので講

師依頼ができない状況になりました。

（意見）富岡公民館のごみの主催事業の応募が少ないと無くなると伺いました。と

ても残念です。不法投棄が増えているのと分別もされていない。お子さんの

方が意識が高いので、親御さんに注意している光景があります。また、10月

から不燃ごみの回収が２回になってしまうので、お子さんにうえつけていた

だきたいので実施してほしい。

（回答）ごみゼロ課と協働で事業を企画しておりますので、実施できるように少な

い時間ですが頑張って参ります。

２．その他

（１）次回定例会議の予定

事務局より次回の第３回公民館運営審議会は、９月13日(金)午後３時から、高洲

公民館で開催することを確認した。

以上で平成25年度 第２回浦安市公民館運営審議会は閉会した。


